

文匯

WEN WEI EDITORIAL

# 特首維護廉署公正執法權威

反對派政黨昨日舉行聯合記者會，對特首梁振英關於「不能讓廉署成為政治打擊的一種工具」的言論進行指責，聲稱是針對廉署和「踐踏法治」云云。事實上，反對派人士濫用向廉政公署投訴程序，對被投訴者進行「公審」甚至「未審先判」，已經違反《防止賄賂條例》有關投訴及被投訴人的身份、指控不得公開透露的規定，對廉政公署的工作和形象造成傷害。梁振英強調「不能讓廉署成為政黨進行政治打擊的工具」，恰恰是維護廉署公正執法的權威。

反對派聲稱，廉署經常叫人舉報，而且強調會秘密實實，不披露舉報者的身份。但是，反對派政黨的舉報恰恰違反廉署叫人舉報的嚴謹和秘密方式。反對派近年興起一股歪風，事無大小便捕風捉影，指控某位官員「可能」牽涉利益輸送或以權謀私，接著舉報者高調邀請各傳媒陪同，大張旗鼓到廉署總部「舉報」，但這些「舉報」大都欠缺實證證據。對此，前副廉政專員郭文緯昨日發表公開信，指出近年某些政黨都喜歡向廉署舉報「懷疑個案」，他們舉報前，都一定會邀請傳媒採訪，大做「政治騷」。其後，當廉署回覆投訴人會跟進個案，該些舉報者又會高調宣稱廉政已經「立案調查」，明示暗示當中必然大有文章。投訴

人更會聯同個別傳媒，對被投訴者進行「公審」，甚至「未審先判」。

某些反對派政黨人士的這種做法，其實已涉嫌違法。《防止賄賂條例》第30條規定，所有涉及廉署個案的內容，包括投訴及被投訴人的身份、指控，及調查的一切細節，在個案轉交法院，或至少廉署正式控證及拘捕前，都必須保密；透露有關資料的人，即使是傳媒，也屬違法。反對派人士對被投訴者進行「公審」，甚至「未審先判」，顯然涉嫌違法。

梁振英批評舉報林奮強、張震遠二人的政黨，在廉署查明無足夠證據後，欠他們一個道歉，這其實是最起碼的要求。正如郭文緯的公開信指出，林奮強最終獲廉署證實清白，「但大家又能否想像，林氏一家過去十個月受到多大的困擾和痛苦？該等向廉署舉報林奮強，並且發動輿論公審的人，難道就不感羞恥、不應向林奮強一家致歉？」很明顯，反對派政黨人士利用廉政公署的調查作為他們政治打擊的工具，既涉嫌違法，又嚴重損害了廉署公正執法的權威。特首強調不能讓廉署成為政治打擊的一種工具，恰恰是維護廉署的權威。

(相關新聞刊A1版)

# 安倍「價值觀外交」注定失敗

日本前首相鳩山由紀夫接受採訪時表示，首相安倍晉三以所謂價值觀相同的國家包圍中國的做法，是十分幼稚，也不可能實現。安倍上台以來，推行「價值觀外交」路線，企圖強化日美同盟關係，拉攏東南亞，以達遏制中國的目的。安倍的「價值觀外交」屬於抱殘守缺的冷戰思維，既有悖於歷史發展規律，也違背亞洲和平合作的大趨勢，注定失敗。安倍政府無論是在歷史問題抑或是在領土問題都採取以鄰為壑的對抗態度，加速日本右傾化，只會引起亞洲人民的反感，使日本在國際上更加孤立。

近期安倍頻繁往返東南亞各國，四處渲染「中國威脅論」，游說菲律賓等國加強海洋安全合作，不斷混淆國際視聽，嚴重損害了中日關係及東亞地區的安全環境。

事實上，包括美國和東盟國家在內，世界各國與中國都有各種各樣的利益聯繫與合作，尤其是東南亞國家與中國的經濟密切程度已超過日本。他們不可能為了與日本的所謂共同價值觀而與中國交惡，損害自身的利益。東南亞大多數國家都清醒認識到，東亞經濟作為一個整體，合作是主流。中國和東

盟的良好合作關係並沒有因領土爭議而受到嚴重的影響。不少東南亞學者指出，「價值觀外交」只是日本的政治工具，將東盟置於在中日兩國之間選邊站的危險境地，並不符合東南亞國家的利益。因此，早前安倍出訪菲律賓、馬來西亞和新加坡3個東南亞國家，這些國家政府對日本的技術和投資表示歡迎，卻對日本共同對付中國的「邀請」避而不談，令安倍大為失望。

安倍的「價值觀外交」以意識形態和政治制度制定外交政策和進行外交活動，破壞了亞太地區和平穩定發展的局面，周邊鄰國對此抱有戒心；與此同時，除了中日釣魚島問題，日本同俄羅斯、韓國都存在領土主權糾紛，而日本在「修憲」、「強軍」、參拜靖國神社、以及慰安婦等問題上「右傾化」日益明顯，就連其盟國美國也表示擔憂。安倍訪問菲律賓時，遭到多名菲律賓慰安婦及其支持者的抗議。可見安倍政府不能正視歷史，妥善解決與亞洲鄰國的矛盾，「價值觀外交」不僅不能封鎖中國，反而讓日本在國際社會更為孤立。

(相關新聞刊A6版)

# 鍾南山：病毒在身邊 高永文：香港響警號

## 聯合防控H7N9 粵港澳專家緊急磋商



鍾南山、高永文。馬琳攝

香港文匯報訊（記者 敖敏輝、馬琳 廣州、北京報道）廣東出現首個人類感染H7N9禽流感個案，令粵港澳禽流感防控形勢驟然緊迫。來自港澳的8名醫管部門及衛生專家12日北上廣州，與鍾南山領銜的廣東禽流感防控專家組召開聯合研討會，就疫情防範及個案治療進行技術層面的交流。鍾南山表示，廣東出現個案，說明病毒就在我們身邊，港澳應同時加強防範。正在訪京的香港食物及衛生局局長高永文昨日更表示，惠州個案已經對香港響起警號，不排除香港會有感染個案。

昨日上午，包括香港醫管局、衛生防護中心6名專家，以及澳門疾控中心兩名專家，抵達廣東省衛生廳，與以鍾南山院士為組長的廣東禽流感防控專家組正式會面。雙方表示，此次研討會主要在技術層面商討三地防控H7N9禽流感的防控措施及治療方案。其中，如何及早發現，以及對重症患者的治療，是重點議題。

### 供港活雞 暫毋須停止

對於此前H7N9禽流感是否南下的疑問，鍾南山再次強調，目前僅為個案出現，大規模傳播的可能性極小。他說，省內並無活雞群體感染H7N9禽流感，因此廣東活雞將繼續供應香港。不過，這並不意味著可以掉以輕心。

「廣東出現個案，說明在我們身邊還是有病毒存在的，鄰近粵港的防範形勢是一樣的。」鍾南山表示，儘管現在還沒有很準確、很嚴格的數據證明病毒是通過羽毛、糞便是飛沫傳播，但由於其本質是禽類的流感，所以居民應盡量避免接觸禽畜產品，特別是活禽。

他建議，對於H7N9的防範，及早發現是關鍵。港澳居民來到廣東，不管之後身在內地還是在港澳，發覺有流感症狀不能猶豫，即刻用上相應的抗病毒劑。

### 試用新藥 抗肺纖維化

對於H7N9禽流感的治療，鍾南山也詳細介紹了當前使用的方案。他說，由於未及時服用抗流感藥，目前，

病人的肺部已經出現急性纖維化，完全逆轉幾乎不可能，最理想是通過治療能得到部分逆轉。鍾南山還透露，專家組正使用一種新藥帕拉米韋。不過，他強調，這種藥在世界上還很少使用，應該謹慎。

港澳專家對廣東治療H7N9禽流感方案予以肯定。香港醫院管理局總行政經理劉少懷表示，返回香港後將再次與醫療界作進一步研究，廣東的防控措施及治療方法對香港同樣適用。

另一方面，昨日到北京拜訪國家衛計委的香港食物及衛生局局長高永文對傳媒表示，H7N9是低致病性，夏季通常不活躍，秋冬季傳染機會更大，廣東惠州個案已經對香港響起警號，香港會繼續採取現時針對人流及供港活雞的措施，防止病症傳入香港。但他表示，不能排除將來會有感染個案，因此各個衛生及檢疫部門將繼續在現有措施之上增加關注。

### 及早辨識 港加強檢疫

他指出，雖然不能百分百杜絕染病而未病徵者來港，但只要及早辨識、隔離、治療及接觸追蹤，就是最有效的防範。同時，他強調，本港抵禦禽流感措施非常嚴格，全球獨一無二，包括監管源頭註冊雞場、抽樣檢測病毒、抵港過關再驗。另外，雞場和市場都有隨機抽樣，零售或批發層面都有嚴格衛生措施。

### 鍾南山卸任所長

香港文匯報訊（記者 趙鵬飛 廣州報道）上周一廣州醫科大學宣佈，鍾南山院士不再擔任廣州呼吸疾病研究所所長一職，副所長陳榮昌升任所長。卸任之後，鍾南山其他研究及門診工作照常。

1936年10月出生的鍾南山，在2003年抗擊SARS(非典型肺炎)疫情中，因主動要求收治危重SARS患者，積極倡導國際大協作，創建了治療危重SARS患者新方法，獲得96.2%的國際最高存活率。他因此被譽為「抗非英雄」。



東莞橋頭三鳥市場商戶對圍籠家禽徹底清洗、消毒。何花攝

# 東莞抽檢活雞無染疫



東莞抽檢家禽未發現H7N9病毒。圖為東莞雞販仍正常出貨。何花攝

香港文匯報訊（記者 何花 東莞報導）近日，廣東省疾控中心公佈，惠州H7N9禽流感患者經營的雞隻來源於東莞橋頭三鳥批發市場。昨日，記者走訪橋頭三鳥市場時，市場仍在休市、消毒，但並未撲殺禽鳥，東莞其他三鳥市場仍正常出貨。有商戶表示雖然現在休市，但對市場造成的衝擊沒有4月份明顯。東莞疾控中心昨日發佈了前天對該市場抽檢的120份雞血樣本，結果全部為陰性。

昨日，記者走訪東莞橋頭三鳥市場時，所有檔主都在有條不紊

進行清理、消毒。市場管理處負責人陳先生表示，抽檢結果呈陰性，沒有直接證據證明惠州患者就是接觸了這個市場的雞以後感染了H7N9。有商戶告知記者，4月份東莞三鳥市場查出H7N9之後，禽鳥市場行情突然急轉直下，到了7月份市場已經逐漸恢復，禽流感對銷售肯定有影響，但這次到目前為止沒有感覺到衝擊，對將來市場仍保有信心。記者獲悉，橋頭三鳥市場位於東莞東部，附近並無供港家畜基地，此次事件對供港家畜並無明顯影響。

# 染病兩日內 服藥最有效

香港文匯報訊（記者 廖穎琪）距離香港不足百公里的廣東省惠州市，確診一宗人類感染H7N9禽流感個案。香港藥劑專科學院傳染病專科藥劑師鄭綺雯昨日在記者會上表示，如市民因公幹等原因，必須前往高危險地區，務必提高警覺，做足預防準備，包括帶備足夠數量的口罩及酒精搓手液、避免前往有活禽的街市及人多擠迫的地方等，返港後若出現發燒、咳嗽、流涕、疲勞等症狀，應該及早求醫，因為對H7N9禽流感有效的藥物如特敏福及樂感清，於症狀出現後不超過兩天最有效。鄭綺雯又提醒，特敏福及樂感清等抗流感病毒藥物屬須經醫生處方藥物，呼籲市民不要胡亂購買服用，否則可能會買到假藥，損害健康；即使買到真藥，未經醫生評估便服藥，或會引致嚴重副作用如噁心等。



香港藥劑專科學院傳染病專科藥劑師鄭綺雯。廖穎琪攝

# 河北轉京H7N9患者不治

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）北京市衛生局12日消息，因感染H7N9禽流感，河北來京就醫的重症患者，經過25天全力搶救，雖一度出現呼吸系統功能好轉，但最終因感染加重，多器官功能衰竭搶救無效於11日晚22時辭世。

據稱，此病例病情發展演化和救治過程對今後救治人感染H7N9禽流感重症病例具有重要啟示。患者張某，女，61歲，住河北廊坊市，因「發熱5天，咳嗽、呼吸困難2天」於7月18日18時由河北廊坊市轉至北京朝陽醫院。入院後，病情迅速惡化，經院內專家組、市級專家組會診，於7月20日確診為人感染H7N9禽流感重症病例。

2008年起連續三年居雲南茶企  
普洱茶出口海外首位；  
2007年起連續四年居雲南茶企  
普洱茶出口香港首位；  
2006年起連續五年居雲南茶企  
普洱茶出口日本首位。

老同志 雲南省著名商標 雲南省名牌  
為天下人 做好茶  
海潤茶業「老同志」普洱茶榮膺  
中國普洱茶特供商標  
中國普洱茶十大知名品牌  
中國普洱茶特產發展大綱  
鄭明長 監製  
老同志 餅茶  
海潤茶業有限公司  
www.haiwantea.com